

全方位炼就基层安全卫士

探访省青年安全生产示范岗济南南收费站

泰华智慧交通一体化项目
获国家2000万元资金支持

本报记者 刘相华

收费站作为高速公路运营的最基层单位,是高速公路安全运营的卫士。济南南收费站就是众多卫士中的“标兵”。2017年1月,济南南收费站被共青团山东省委、山东省安全生产监督管理局授予省级青年安全生产示范岗,是全省唯一一家获此殊荣的收费站。

济南南收费站自2002年建站,隶属于齐鲁交通发展集团有限公司济南分公司,南依济南南部山区,连接京台高速与济青高速,主要承担济南绕城高速南线的通行费征收工作。目前有员工63名,其中女员工43名,有6进8出14车道,日均车流量1.5万辆,节假日平均三万多辆,返程高峰能达到四万辆。

小小收费站内有乾坤

为了保障过往车辆安全,提供更便捷的服务,济南南收费站设立了微型消防站和便民服务室,微型消防站配备了基础的消防装备,一旦遇到车辆自燃等情况可大显身手。去年平安夜,一辆大货车途经济南南收费站21道口时,油箱后部轮胎起火,起火处在油箱附近,若不及时扑灭后果不堪设想。副中队长姚振罡,外勤李军,收费员王俊三人及时赶到,用灭火器迅速扑灭明火,正当车子向前缓缓开动时,火苗突然复燃,三人顾不上危险,再次把火扑灭,并用凉水对起火轮胎进行降温处理。“我们

经常开展消防训练,形成了成熟的快速灭火程序,最短时间消除安全隐患。”站长吉沛告诉记者。

站上还设立便民服务室,里面备有饮用水、医药箱,行车地图、微波炉等便民物品,门口还设有自动打气泵,可以为车辆提供免费检查、充气、补胎、充电、更换机油、防冻液等应急服务,大大方便了过往车辆。

多措施治堵快疏保安全

济南南收费站是鲜有拥堵情况发生的收费站,即使是在节假日返程高峰。除了得益于2012年的拓宽改造,业务熟练的员工、灵活机动的工作机制、专用通道的设置、便捷的取卡等更让济南南收费站如虎添翼。

除了走ETC的小型客车和走ME通道的大货车,每个收费员每天约处理600—1000张卡,这些员工曾获得全省公路系统车辆通行费收费员技能竞赛高速公路组特等奖和一等奖。“我们经常组织业务比武,考察员工识别真假币、点钞、对特殊业务比如超时车辆的处理等内容。”吉沛告诉记者。

在济南南收费站,记者见到了伸缩式取卡机,最大伸缩30厘米,方便女同志取卡,传统的取卡机只是卡槽出来几厘米。货车也有了ME快速通道试点,只要称重信息正确,确认提交就可开走,这些设计为车辆出入收费站节省了时间,保障了通行安全。



获救大货车司机为济南南收费站送来锦旗。

花絮

这是一个神奇的收费站

在济南南站的采访中,记者发现了一个有趣的现象,这里女员工生双胞胎的几率非常高。据统计,从2006年至今,先后有5名女员工自然受孕生了5对双胞胎,其中三对男孩、一对女孩,还有一对龙凤胎,而这5名女员工都没有双胞胎家族遗传基因。

双胞胎宝宝带来的甜蜜是双份的,负担同样也是双份的,但这丝毫没有降低双胞胎职工妈妈对自己工作的要求,而是创造了一个又一个佳绩。刘兆坤就是这样的一位双胞胎妈妈,她还有另外一个身份——瑜伽老师。

2006年刘兆坤生了一对双胞胎男孩,回忆起当时带

孩子的艰辛,刘兆坤记忆犹新。“孩子一岁多的时候,总是生病,孩子爸爸当时在西安,家里只有孩子姥姥照顾着孩子,我当时做收费的工作,上完班就回去照顾他们,最长的时候30多个小时不合眼。”即使如此,刘兆坤从没有因为孩子在收费上出一点错误,每年都被评为十佳收费员、先进工作者,两个孩子在学校也表现很优秀。现在,刘兆坤已是站上的队长,为了丰富队员们的业余生活,她还主动学习了瑜伽,在倒班时间与同事们一起练习瑜伽缓解工作压力,愉悦身心。(本报见习记者 白亮)



你不理财 财不理你

壹点盈, 您身边的专业理财顾问



壹点盈是齐鲁晚报子公司日新传媒旗下的金融理财服务平台,即日起扫描左侧二维码关注壹点盈即有机会获得神秘大礼一份!

欢迎加入壹点盈理财俱乐部

QQ群467775754

咨询电话0531-85196807或85196728